

蓬莱登州街道基层党建领航
公益大集暖心上线

本报讯(通讯员 由从华 曹靖玉 付启昧)4月22日上午,蓬莱区登州街道海景苑社区举办了“党建引领社区治理 共建共享幸福家园”党建联盟签约仪式,同时举办了“蓬勃登州·幸福家园”公益大集。

本次活动由蓬莱区委组织部、区委直属机关工委、登州街道党工委联合举办,海景苑社区党委承办,“双报到”、爱心商家等单位协办。签约仪式上,海景苑社区党委书记代表与11个党组织代表签订了《海景苑社区共建项目签约书》。签约仪式结束后,“蓬勃登州·幸福家园”公益大集在海景苑小区太极广场暖心上线。广场上人头攒动,热闹非凡,吃过早饭前来“赶集”的居民络绎不绝,穿梭于各个摊位之间。在便民服务区,居民们可以享受免费剪发、磨菜刀、按摩等各类服务;在公共服务区,有爱心义诊、应急救护培训、电动车防火小知识提醒、文明典范创建宣传等;在交流互动区,可以通过游戏以及绘画的方式接受心理疏导。据了解,各联盟单位结合自身优势,为居民提供便民服务共计20余项。

真情实意“送服务”,主动担当“能服务”,提高本领“善服务”。蓬莱区登州街道海景苑社区相关负责人表示,将继续坚持以居民需求为导向,依托社会资源联系共建单位,把提升居民归属感、幸福感和获得感作为最终目的,创新创办公益大集,实现共建共享新格局,助力同心同德新服务。



4月25日中午,莱山区华府幼儿园为芒果班的小朋友们上了一堂“快乐烧烤”劳动体验课,孩子们边吃边听老师讲述淄博烧烤的故事,感受烧烤背后的烟火气。

当日,幼儿园安排小朋友全程参与烧烤、卷饼、蘸酱料等过程,在尽享美味中体验劳动之趣。老师在生活实践中及时与孩子们分享时事热点新闻,达到寓教于乐的效果。

YMG全媒体记者 夏靖尧

通讯员 张双双 曹鹏飞 摄影报道

奋斗不止! 考研,他们相伴“上岸”

本报讯(YMG全媒体记者 张革
摄影报道)全班一共32名学生,23名学生参加研究生考试,21名学生陆续接到研究生录取通知,山东工商学院安全工程专业19级2班近日喜讯连连,考研升学率高达66%,这个堪称“学霸班”的存在也火速出圈。

随后,记者采访了有着“考研保姆”之称的安全工程教研室老师史俊伟,他表示,参与考研没有成功“上岸”的2名学生其实也过了国家线,其中一名学生分还挺高,只因不愿意降低学府水平而未同意调剂才没被录取。而对于该班级能取得这样的好成绩,史老师一点不意外,因为安全工程专业一共60名学生,截至目前共有33名同学收到研究生录取通知,全专业考研升学率达55%,整个专业考研上岸率年年攀升。

“学霸班”女生独自在新疆家中复习遇困难,同学纷纷线上“打气”帮其渡过低落期。一种集体精神和氛围,从不因个体距离远而脱离,山东工商学院安全工程专业19级2班之所以能被称为“学霸班”,就是因为有一种强大的集体合力。去年暑假,192班王虹宇便回到新疆老家,后期因为一些原因便一直在家独自复习准备考研,但漫漫考研路总会有无助和倍感压力的时候,每当此时她都会通过视频、电话等“线上”方式和同学聊聊。

就这样暖心的事,在这个班集体考研复习时天天上演,“每次同学中有人遇到学习困难、心情低落想放弃时,他都会鼓励别人坚持下去。”鹿华恒告诉记者,自己的舍友董正文一直帮助其他同学解决困难,“我有时遇到点难题和不开心的事去找他聊,都会被他几句话化解。”而董正文表示,虽然一直在扮演开导同学的角色,但是自己也曾在考研途中有过低谷,但每次看到同学们还在坚持的背影,听到老师的鼓励,自己也就被无声地感染了,最终自己考上了南京理工大学。

安全工程专业191班里一个男生宿舍集体

23人考研 21人过线
山东工商学院“学霸班”火出圈

“上岸”,考上了重点高校研究生,而4年前,他们6个人却是“踩线”进入大学的高考失利者。

“我们宿舍基本都是高考刚刚够上这个学校,所以我们都想通过考研来证明自己,加上我们专业考研风浓厚,基本二天就决定要考研了。”刘希亮告诉记者,考研复习时他们宿舍都一起在图书馆学习,有了困难一起攻克,生活中的烦恼也互相倾诉,整个考研过程中再多的情绪都通过回宿舍疯狂“吐槽”而化解了,“有时谁有个头疼脑热,其他人就帮忙准备药、带回饭,不是亲兄弟胜似亲兄弟,这也是我们能一起坚持到最后的原因。”

学生们纷纷表示,老师的付出功不可没。史俊伟老师带领着其他安全工程专业14名老师,从树立学生考研目标到举办考研经验分享会,再到学生复习时遇到的问题以及报考、调剂等,提供全过程的考研服务,堪称“考研保姆”,为了学生能够顺利提升学历操碎了心。

多年前有一个云南学生进入大学后学习动力下降,内心产生了各种变化,频频挂科欲休学,而当他父亲千里迢迢坐3天3夜绿皮火车来求助时,我内心受到很大触动,孩子学得好对父母来说非常重要,随后半年时间里我经常和孩子沟通,鼓励他重拾信心,他最终完成了学业。”史俊伟说,让学生得到更好的发展,是他一直主抓学风的根本目的,“高质量就业和考研是两大目标,在考研复习期间,我会督促老师关爱每一位学生的实时状态,建立考研指导小组,配备专业教师全程指导,解决学生在考研学习和生活上遇到的困难,帮助学生调整心态、缓解压力。”

安全工程专业考研上岸率持续攀升。自2017年开始,连续六年考研升学率突破30%,2019至2022年连续四年考研升学率突破40%,其中2022届毕业生考研升学率为43.08%,2021届毕业生考研率为48.3%,2020届毕业生考研率为43.8%。



本报讯(YMG全媒体记者 徐峰 通讯员 高珊 摄影报道)昨日,烟台大学的一条信息令人瞩目:烟台大学生命科学学院生物制药专业再创新高,考研率高达55.6%,该专业一半以上学生考上研究生,升研学生中有近八成考入双一流高校。

高分升研背后的这批学生,是这个专业的第一批毕业生。

2019年,烟台大学生命科学学院迎来一批生物制药专业学生,这批学生被分配到了两个班级:生194-1和生194-2,共99名学生。截至记者发稿前,该专业已有55人收到研究生院校拟录取通知,其中43人考入双一流高校,该专业N9#622宿舍全员“上岸”。

“从入学起,他们就有很强的求知欲和上进心。”辅导员老师吕泽毅回忆,四年前的新生见面会上,这批学生就能清晰地规划自己的未来,“他们会主动问一些关于学业规划和职业规划的问题,两个班的导师毕朝辉老师和张剑钊老师,以及导助学长学姐们也会有意地引导他们在大学期间不要荒废学业、更要更加勤恳。”

吕泽毅掩饰不住骄傲,他打开手机相册,里面记录的全是这个专业学生的获奖照

片,“超过三分之二的学生获得过国家级、省级、校级等各类奖学金,班组织也屡次获得了‘红旗团支部’‘先进班集体’‘学风优胜奖’等各类集体荣誉奖项。”

“我们两个班的班长、团支书都很会带班级,不仅自己非常优秀,带动班级也很出色。”学生朱轩介绍,一班班长林中雨作为学院“生命之光”青年志愿者协会的“公益先锋”,连续三年获评烟台大学“优秀青年志愿者先进个人”称号;团支书纪雨曾获烟台大学“优秀学生”“优秀学生干部”“优秀共青团员”“优秀共青团干部”“优秀青年志愿者”等各类荣誉称号,带领团支部两次荣获“红旗团支部”;曾作为国家励志奖学金获奖学生代表登上“烟蕴风华”奖学金颁奖典礼的二班班长田宗洋,带动本班同学一起学“老大难”高数科目,不仅自己取得了高数100分、普化原理98分的高分,还有8名同学受他影响,高数取得了满分成绩;二班团支书李宏连续三年被选拔为学生军训教育团成员,被评为“优秀教官”,满腔热血、勤勤恳恳地服务于学校国防教育工作。目前,四名学生也全部圆梦研究生。

记者发现,“班级学风”是这批学生集体带动考研率飙升的关键词:由班委牵头,导师指导,专业内部举办各种类型的学习经验分享会;建立考试督学、备研互助等各种制度,同学间互相监督学习“打卡”;自主结对组成“考研小组”,劳逸结合备战人生大考……

在生命科学学院党总支副书记李明月看来,从新生入学起,学院便在尊重学生个性和成长规律的基础上,按照培养目标进行有规律性地引导,开学第一课上讲的那句“在大学学业上最重要的就是要敢于培养拒绝60分的精神”,学生牢记在心。“生物制药是一个很严谨的专业,大家需要去系统掌握生物药物的研发、生产、质量控制的基本方法和技能,这就要求大家不能想当然,更不能马虎,久而久之,同学们也形成了认真专注、精益求精的专业素养。”

正是从老师到学生的共同努力,正是这种对学习态度的一致认同,激励着这批学生实现了集体的突破,用每个人的好成绩创造了一个专业的优秀。

艾多美公益涵盖教育、环保、助残、关爱儿童、救灾等多个方面—— 温暖“艾”心,一路前行

当唇腭裂患儿在手术后露出灿烂的笑容,当盲童图书室中的盲童“看”到了缤纷的世界,当偏远地区的孩子们拥有了宽敞明亮的新教室,当“卫艾守护”的女孩们扬起一张张青春明媚的脸庞……

他们身后有一个共同的名字——艾多美。

作为烟台市重点招商引资项目、中韩产业园入驻企业,艾多美先后携手多个公益组织投身公益事业,积极履行社会责任,成为参与中国公益慈善活动最积极的跨国企业之一。目前,艾多美公益事业已涵盖教育、环保、助残、关爱儿童、救灾等多个方面,公益项目遍地开花。

◆艾多美情暖烟台

日前,莱州市过西中学500多名师生迎来了新学年的一份“惊喜”——干净整洁的校厕。据悉,这是艾多美(中国)有限公司携手中华思源工程基金会合作的“思源美丽乡村·艾心校厕”项目的首站。该项目中,艾多美捐赠100万元,将为近10所乡村学校进行旱厕改造。

“感谢企业的爱心之举,学生们用上了干净整洁的卫生间!”莱州过西中学校长盛伟对艾多美的善举表示感谢,并为艾多美(中国)有限公司总经理朴炳宽送上了学校名誉校长的聘书。

自落户烟台以来,艾多美(中国)在烟台市、高新区政府的支持下,得到快速发展。企业发展的同时,艾多美不忘回馈社会,以亲身实践彰显社会担当。

艾多美卫艾守护项目,每年向全国范围内1600名青少年女童捐赠价值200万余元的卫生巾等爱心产品,帮助她们解决生理期贫困的束缚,其中,莱州市过西中学的200名女童受益于该项目。

去年中秋节,艾多美(中国)有限公司通过烟台市慈善总会向烟台市部分养老机构和社区困难群众捐赠月饼800盒、牙膏800支、牙刷800盒,价值共14余万元的爱心物资,弘扬敬老、爱老的传统美德。

◆全国公益项目“遍地开花”

在艾多美消费者眼里,艾多美是“容颜美丽”的代名词;在更多的人眼里,艾多美则是“心灵美丽”的名片。

新的一年,艾多美公益的脚步一直前行:

1月12日,艾多美“沙棘公益林种植项目”捐赠仪式举行,艾多美向中国绿化基金会再捐赠30万元。作为一家支持环保的企业,艾多美于



2020年开启鄂尔多斯沙棘公益造林项目,捐赠150万元在鄂尔多斯植树造林。

2月,艾多美携手中华思源基金会开展的“温暖童心包·点亮美丽乡村”项目,为偏远地区的孩子们送去冬物资,包含冬衣、帽子、围巾、保温杯、书包等过冬衣物和学习用品。

3月起,艾多美的微笑行动继续进行,如今已在全国开展了13站义诊活动。从2020年起,艾多美(中国)有限公司每年投入100万元为贫困家庭唇腭裂儿童提供手术支持。在未来,艾多美(中国)还将陆续参与到更多贫困唇腭裂患儿的救治中,让“艾”延续。

积极履行企业社会责任的艾多美,以公益彰显了其扎根一方水土、回馈一方百姓的决心。

教育是社会的未来,秉承分享文化,艾多美坚持助力教育事业:捐赠教学一体机、课桌椅等教学设施,助力学校生动化教学、多元化授课;通过教室翻新改造为学生们提供崭新整洁的学习环境;捐赠课外语书、篮球、书包等文体用品,丰富学生的课外阅读、增强身体素质。

艾多美(中国)捐赠200万元助力乡村教育



庄小学等。未来,将有更多地方、更多的学校感受到来自艾多美的温暖。不仅如此,艾多美还每年投入100万元,向全国范围内的偏远地区学校捐赠反光背心,守护学生出行安全,为他们上下学保驾护航。

扶贫助残,以有限的力量帮助更多需要帮助的弱势人群。自2021年4月启动助残公益项目以来,

艾多美(中国)向中国残疾人福利基金会捐赠300万元,开展“假肢矫形适配救助”和“我送盲童一本书”公益项目。其中,200万元用于假肢矫形适配项目实施,通过中国康复研究中心假肢矫形部为困难青少年适配假肢和矫形器,100万元用于“我送盲童一本书”项目实施,帮助盲校和特教学校建设9所盲文图书室,配备优秀读物,帮助视障少年儿童享受阅读之乐。

面对灾情,艾多美时刻走在救援区的前列:2020年新冠疫情发生以后,艾多美迅速通过湖北慈善总会、烟台市红十字会等慈善机构捐赠医疗物资。2021年7月,持续的极端强降雨给河南带来了严重的洪涝灾害,艾多美第一时间捐赠100万余元的爱心物资支持救援工作。2022年,艾多美分别向吉林、上海等疫情严重地区捐赠200万余元的爱心物资,以实际行动展示企业担当。

无偿献血,不仅传递一份爱心,更是企业责任的体现。2022年8月,艾多美启动无偿献血活动,来自上海、福建、湖北、广东、四川等全国各地的“艾多美人”纷纷行动起来,挽起袖子,向社会献出自己的热血和爱心。

◆公益成为一种习惯

艾多美公益事业远不止于此,并始终在路上。

艾多美认为,企业的终极目标并非创造财富,而是创造财富以更好地服务社会。因此,承担社会责任才是一个企业的真正根基,艾多美则以分享文化来驱动企业的责任之美。

艾多美董事长朴鹤吉会长说:“对于艾多美来说,做公益不要当一件事来做,而是要当成工作来做。”这就是艾多美公司一贯倡导的分享文化。一直以来,艾多美都把在社会中获得的利益,再次返还给社会,让公益成为一种习惯。

对于艾多美公益而言,永远“未完待续”,下一站更美好…… (宋晓娜)